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高考数学第一轮复习精品试题：复数

选修1-2                       第3章 数系的扩充与复数的引入

§3.1复数的概念

重难点：理解复数的基本概念；理解复数相等的充要条件；了解复数的代数表示法及其几何意义．

考纲要求：①理解复数的基本概念．

②理解复数相等的充要条件．

③了解复数的代数表示法及其几何意义．

经典例题： 若复数[image: image253.png]&% R
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选修1-2                       第3章 数系的扩充与复数的引入

　§3.2-3复数的四则运算及几何意义

重难点：会进行复数代数形式的四则运算；了解复数代数形式的加、减运算的几何意义．

考纲要求：①会进行复数代数形式的四则运算．

②了解复数代数形式的加、减运算的几何意义．

经典例题：已知关于x的方程[image: image56.wmf]2
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18. 复平面内点A对应的复数是1,过点A作虚轴的平行线l,设l上的点对应的复数为z,求[image: image99.wmf]z
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所对应的点的轨迹.
选修1-2                       第3章 数系的扩充与复数的引入

　§3.4 数系的扩充与复数的引入单元测试
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参考答案

第3章 数系的扩充与复数的引入

§3.1复数的概念
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§3.2-3复数的四则运算及几何意义

经典例题：分析:本题考查两个复数相等的充要条件.方程的根必适合方程，设x=m为方程的实根，代入、整理后得a+bi的形式，再由复数相等的充要条件得关于k、m的方程组，求解便可.

解:设x=m是方程的实根，代入方程得







m2+(k+2i)m+2+ki=0,即(m2+km+2)+(2m+k)i=0.
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∴方程的实根为x=[image: image204.wmf]2

或x=－[image: image205.wmf]2

,相应k的值为－2[image: image206.wmf]2
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18. 解:如下图.因为点A对应的复数为1,直线l过点A且平行于虚轴,所以可设直线l上的点对应的复数为z=1+bi(b∈R).
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§3.4 数系的扩充与复数的引入单元测试
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